
ATA DA 3ª SESSÃO EXTRAORDIÁRIA – DO 

PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO DA OITAVA 

LEGISLATURA. 

Reuniram-se aos dias dezoito (18) dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às 

nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira 

Dias, nº 01 centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º 

legislatura, presente os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD); 

Francisco Alisson Lima Araujo (PSDB); José Alves Pereira (PL); Antônio Pontes de 

Oliveira (PDT); Sebastiana Sousa Silva (PL); Alberth Sullyvan Silva Moreira (PL); Ely 

Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José Everton Nunes Araújo (PP); José Pereira 

de Araujo Filho (PDT); Aurea Cristina Costa Flor; Francinete Nascimento da Cruz (PRD); 

José da Conceição Sousa Brito (PP); Maria Madalena Araujo (UNIÃO); Eronilton 

Albuquerque Lopes (CIDADANIA) e Maria de Nazaré Luz Silva (PP). A Presidente 

desejou bom dia a todos, agradeceu a presença de todos os ouvintes. Pediu que a 1ª 

Secretária fizesse a ausência do vereador Alberth Sullyvan (PL) que está em aula na 

faculdade. Em ato continuo, convidou a vereadora Ceci para leitura da bíblia, que iniciou 

cumprimentando a mesa Diretora, os colegas Vereadores e a todos os presentes e em 

seguida fez a leitura da bíblia no SALMO 127. Em seguida, a Presidente colocou em 

votação a ata da 2ª sessão Extraordinária, que foi aprovada por unanimidade. Em 

seguida, a Presidente pediu que a secretaria fizesse a leitura da matéria em pauta: 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 10/2025: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO CONTRATAR 

OPERAÇAO DE CRÉDITO COM A CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, COM OU SEM GARANTIA 

DA UNIÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Dando continuidade, a Presidente pediu que a 

1ª Secretária fizesse a leitura do requerimento protocolado pelo Vereador Alberth 

Sullyvan (PL), Que requer a Anulação de Sessão Extraordinária. A Presidente esclareceu 

aos Pares sobre o Requerimento de autoria do Vereador Alberth Sullivan, informando 

que o mesmo ausente na presente sessão, protocolou o requerimento através do seu 

assessor, minutos antes do início da sessão. Discordou das argumentações do mesmo e 

disse que a convocação da presente sessão partiu do Poder Executivo nos termos na Lei 

Orgânica na data de sexta-feira (13) e que como Presidente da Casa lhe cabia apenas 

comunicar os Pares, o que o fez devidamente, no mural da Casa e Publicado no Diário 

Oficial do Município. Esclareceu que em nenhum momento a Mesa Diretora atropelou o 

Regimento Interno da Casa e que em respeito da prerrogativa do parlamentar de 

requerer, submeterá à apreciação do Plenário o Requerimento. Após deliberação do 

Plenário a presidente informou que o requerimento foi rejeitado por dez (10) votos 

contrários ao Requerimento e três (3) favoráveis ao Requerimento.  A Presidente colocou 

o Projeto em Discussão franqueando a palavra ao vereador ao Vereador Nilton Lopes 

(CIDADANIA). O mesmo cumprimentou a Mesa, colegas vereadores e publico presente, 

relatou sobre a grande necessidade da implantação de aterros sanitários no Estado e 

que no Maranhão existem apenas três, em São Luís, São José de Ribamar e Paço do 
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Lumiar todas na grande ilha. Disse que o tema é de extrema necessidade e relevância e 

que o mesmo será umas das principais pautas da COP 30 em Belém. Parabenizou o 

Prefeito Joao Carlos pela articulação em conseguir convenio junto a Caixa Econômica 

Federal para implantação do aterro no município. Relatou sobre os muitos benefícios à 

população e ao meio ambiente que o aterro sanitário trará, e expressou seu voto 

favorável ao mesmo. Em seguida, a Presidente franqueou a palavra ao Vereador Ely 

Josélio (PRD). O mesmo cumprimentou à Mesa Diretora, Pares e internautas no canal 

da Câmara. Se reportou ao requerimento do vereador Sullyvan, para cancelamento da 

sessão e disse que o Parlamentar ignorou a Lei Orgânica do Município e Regimento 

Interno da Casa, assegurando que é de total poder do Executivo convocar sessões 

extraordinárias inclusive durante o recesso regimental, lamentou a ausência do 

Parlamentar na sessão e disse que nenhuma agenda externa pode sobrepor ao 

compromisso parlamentar que é participar das sessões, seja ela ordinária, extraordinária 

e solenes. Disse estar feliz pela inciativa do Prefeito em conseguir o convenio para a 

aquisição do aterro sanitário no município e antecipou seu voto favorável ao mesmo. 

Dando continuidade, a Presidente convidou o Vereador Filho da Sagrima (PDT) para o 

uso da Tribuna. O mesmo saudou à Mesa Diretora, colegas parlamentares e populaça 

em geral. Criticou com veemência o Gestor Municipal por enviar a Casa mais um projeto 

de lei em regime de urgência para abertura de credito no orçamento. Disse só durante 

os seis meses de mandato até aqui, o mesmo já encaminhou dois projetos para abertura 

de credito no orçamento, e que a população não tem visto a aplicação destes recursos. 

Considerou importante a iniciativa do aterro, mas que não assinará o projeto e 

manifestou seu voto contrario ao mesmo. Em seguida, a Presidente convidou o Vereador 

Antônio Construção (PDT) para fazer uso da palavra. O mesmo cumprimentou a Mesa 

diretora, colegas vereadores e publico presente. Criticou o Gestor por mais um pedido 

de abertura de credito a esta Casa, disse que o mesmo tem feito má aplicação dos 

recursos públicos e que esta Casa não pode ser conivente com a situação. Finalizou 

expressando seu voto contrario ao projeto. Dando continuidade, a Presidente, 

franqueou a palavra a Vereadora Madalena (UNIÃO) para uso da palavra. A mesma 

cumprimentou a Presidência, nobres Pares e população que assiste no canal da Câmara. 

Se reportou ao projeto em discussão e disse que infelizmente se sente desconfortável 

em autorizar mais, mais uma abertura de credito no orçamento para um projeto que não 

será executado por falta de responsabilidade do Executivo, disse que a Casa tem feito 

sua parte ate aqui autorizando e ajudando o gestor, mas que o mesmo não tem cumprido 

com o seu dever que é executar. Alertou que o MP e a câmara devem intensificar a 

fiscalização da aplicação dos recursos públicos no município e que pela falta de 

transparência do Gestor votará contra o projeto. Em seguida, a Presidente convidou o 

Vereador Léo Lando (PSDB) para fazer uso da palavra. O mesmo cumprimentou a Mesa 

Diretora, colegas vereadores e população presente. Parabenizou a Presidência da Casa 

pela maneira democrática que trata os Pares colocando em votação o requerimento do 

vereador Sullyvan e criticou a ação parlamentar do mesmo, em tentar cancelar a 



presente sessão. Disse que o vereador precisa entender que o papel do parlamentar é 

além de trabalhar pelo povo, participar das sessões plenárias seja ela em feriados, ou 

finais de semana. Disse que o mesmo descumpre seu papel com a população e tentar 

arbitrariamente impedir a votação de um projeto de grande relevância para o município 

e região que é o aterro sanitário. Se reportou ao projeto em questão e parabenizou o 

prefeito Joao Carlos pelo empenho a articulação em conseguir o convenio para a 

construção de um aterro para o município. Relatou sobre sua passagem pela Secretaria 

do Meio Ambiente nos últimos quatros anos e disse saber a grande dificuldade que é 

construir um aterro sanitário, informou que no ano de 2023 a Secretaria de Meio 

Ambiente conseguiu um parceria com a iniciativa privada para doação de uma área para 

a construção e que por falta de acordo financeiro o projeto não avançou, mas contudo 

ficou alinhado uma parceria com o Grupo Scheffer em uma área localizada próximo ao 

povoado P1-v6 Sexta Vicinal, e que o hoje o prefeito Joao Carlos assume as tratativas. 

Disse que o aterro além de saúde, gera emprego e renda para o município com a vinda 

de empresas que atuarão na área de reciclagem. Se reportou a bancada da oposição e 

disse que os memos precisam considerar esses benefícios. Finalizou manifestando seu 

voto favorável ao projeto. Após as discussões a Presidente suspendeu a sessão para a 

reunião da Comissão de Meio Ambiente e Agricultura, para discussão e apresentação do 

relatório sobre o projeto. Retomando a sessão a Presidente convocou o vereador Ely 

Joselio; Relator da comissão de Meio Ambiente e Agricultura, para leitura do relatório 

ao projeto de lei nº 010/2025. O mesmo fez a leitura e apresentou relatório favorável ao 

projeto manifestando dois votos favoráveis e um contrario nas comissões. A Presidente 

colocou o relatório da comissão em votação; o mesmo foi aprovado com por dez (10) 

votos favoráveis e três (03) contrários. Em ato continuo, a Presidente colocou em votação 

o PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 10/2025: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

CONTRATAR OPERAÇAO DE CRÉDITO COM A CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, COM OU 

SEM GARANTIA DA UNIÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; O mesmo foi aprovado por 

10 votos favoráveis e 3 votos contrários. A Presidente, agradeceu a presença de todos e 

nada mais havendo ou constando declarou encerrada a presente sessão e ordenou que 

lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será assinada por todos. 
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